

“希望你们自强不息、奋勇争先！”

——记胡锦涛总书记考察中国体育代表团备战北京残奥会和北京市社区残疾人服务情况

8月的北京，到处花团锦簇、喜气洋洋。北京奥运会赛事正在紧张进行，北京残奥会筹办工作进入最后关键阶段。

8月20日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛和中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平实地考察了中国体育代表团备战北京残奥会和北京市社区残疾人服务情况。

位于北京市顺义区的中国残疾人奥林匹克运动管理中心，是我国首个国家级残疾人专用体育训练基地。即将参加北京残奥会的300多名中国运动员正在这里积极备战。

9时30分，胡锦涛一行抵达管理中心，首先听取了中国体育代表团备战情况和管理中心建设情况汇报。这次中国体育代表团共547人，将参加北京残奥会全部20个大项、295个小项的比赛，是我国历次参加残奥会规模最大的代表团。中国残疾人奥林匹克运动管理中心的设计和建设，充分考虑了残疾人体育运动的特殊需求，体现了残奥会安全、文明、绿色的理念。

田径场上，残疾人运动员有的在练习接力赛跑，有的在进行轮椅竞速。现役军人、盲人运动员李端正在教练的引导下训练跳远。胡锦涛走到沙坑边驻足观看，高兴地为他鼓掌。12年前，一次意外事故造成李端双目失明，但他刻苦训练、顽强拼搏，在雅典残奥运会上夺得男子跳远项目两枚金牌。

训练间隙，总书记同李端聊了起来。

“听说你原来是打篮球的，受伤后又改练跳远，很不容易！”总书记握住李端的手说。

“战士可以受伤，但受伤的战士还是战士；军人可以倒下，但军人的意志不可以垮掉！我还要争取在北京残奥运会上取得好成绩。”李端回答。

看到总书记来到田径场，运动员和教练员们兴奋地围拢过来。胡锦涛同大家亲切握手，仔细察看运动员使用的智能假肢、竞速轮椅等高技术产品，详细询问训练情况。胡锦涛对大家说，在北京残奥会即将开幕的时候，我们特地来看望大家，为你们加油鼓劲。看到你们自强不息、顽强训练，我们非常感动。希望大家继续发扬挑战自我、奋勇争先的精神，刻苦训练、科学训练，在北京残奥运会上展现中国残疾人运动员的竞技水平和良好风貌。

北京残奥运会上，我国运动员将首次参加脑瘫足球比赛。

中心足球场上，12名脑瘫足球队员分成两组，正在进行对抗训练。盘带、过人、射门……看到队员们训练认真，技术娴熟，总书记的脸上露出了笑容。

训练告一段落，队员们将一个集体签名的足球送给总书记。胡锦涛高兴地接过来。

“能不能请您给我们签个名？”队长吴刚对总书记说。

“好！”胡锦涛说着，拿起笔在一个足球上一笔一画地写下“自强不息奋勇争先”8个字。

签完名，总书记把这个足球送给队员们。他说：“我送给你们8个字，希望你们在残奥运会上，在今后的人生道路上，始终做到自强不息、奋勇争先！”

游泳是我在全国残奥运会上的优势项目，这次我国派出了41名运动员参加北京残奥运会上游泳比赛。胡锦涛来到游泳馆看望运动员。

泳池里水花飞溅，盲人运动员杨博尊、双上肢残运动员江福英、单上肢残运动员王晓福等正在训练。

训练间隙，总书记在泳池边同运动员们亲切交谈，一一询问他们的训练和生活情况。胡锦涛说，奥林匹克运动为残疾人参与社会、实现梦想提供了重要舞台。我相信，在这个舞台上，你们一定能充分展示自己的境界和能力，为残疾人赢得尊重，为祖国赢得光荣。

随后，胡锦涛又走进综合馆，观看轮椅篮球队的训练

情况。轮椅篮球队的运动员、教练员热情邀请总书记为分组比赛开球。

“好啊！”胡锦涛爽快地答应。随着总书记轻轻将篮球抛起，训练比赛开始了。球场上轮椅竞逐，队员们球技不凡，篮球频频被掷入筐。胡锦涛站在场边，和大家一起为运动员喝彩。

训练比赛结束后，总书记走到运动员、教练员中间，指着墙上的横幅说：“我参与、我自信、我奉献、我快乐”，这12个字，完整地表达了北京残奥会的宗旨。希望大家把参与放在比胜负更重要的位置，完全放松地、全身心地投入比赛，亲身体验参加体育活动带来的健康和快乐。”

总书记语重心长的话语，让在场的运动员、教练员备受感动。大家纷纷表示，一定不辜负总书记的期望，在赛场上展现出中国残疾人自尊、自信、自强、自立的良好形象。

在管理中心考察过程中，胡锦涛对教练员和工作人员说，你们从事的是一项崇高而又艰辛的事业。长期以来，你们默默无闻、忘我工作，为我国残疾人体育事业发展作出了重要贡献。党和人民感谢你们。北京残奥会即将开幕，全国人民热切期盼着北京残奥会能和北京奥运会一样精彩。希望同志们继续精心做好各项备战工作，为在北京残奥运会上取得比赛成绩和精神文明双丰收而努力。

离开中国残疾人奥林匹克运动管理中心，胡锦涛一行又来到北京市西城区什刹海街道残疾人温馨家园，考察这个社区为残疾人康复、教育、就业、开展文体活动等提供服务的情况。

温馨家园设在一座仿古四合院里。胡锦涛一到这里，当地负责人就向总书记介绍了北京市残疾人事业发展和温馨家园建设情况。得知北京市为残疾人事业发展作出了很大努力并取得了明显成效，总书记十分高兴。

胡锦涛走进一间间活动室，同正在写字作画、上网浏览、接受心理辅导的残疾人亲切交谈，了解他们在这里活动的情况。在棋牌室，总书记认真观看几位盲人下象棋，俯下身子向他们了解盲棋规则。在绘画室，总书记仔细欣赏两位聋人小画家的人物素描，夸奖她们的作品既形似又神似。在康复训练室，总书记同正在做训练的残疾人拉家常，详细询问设施情况和治疗效果。在生活技能训练室，总书记同几位智障残疾人一起做比萨饼、包饺子，鼓励他们增强信心，不断提高生活技能。

电脑培训室里，一位盲人正通过特殊语音软件上网了解北京奥运会的比赛情况。胡锦涛询问他这种软件好不好用、平时上网都关注哪些内容。这位盲人一一作了回答。他对总书记说，现在社区服务很好，残疾人生活起来很方便，这要感谢党和政府。胡锦涛说，残疾人是社会大家庭中最需要关爱的群体。帮助残疾人是党和政府的责任。我们要采取更多的措施，下更大的气力，进一步推进残疾人事业发展，让所有残疾人都能在祖国的怀抱里幸福生活。

手拉手职业康复站里，20多位残疾人正在串手链、编中国结、做布糊画。胡锦涛来到这里，在场的残疾人热烈鼓掌，欢迎总书记的到来。胡锦涛坐在大家中间，兴致勃勃地和他们一起动手做中国结。一位残疾人高兴地给总书记戴上鲜红的中国结。屋子里顿时充满了欢声笑语。

胡锦涛对身边的残疾人说，看到你们在温馨家园很开心、很快乐，我们非常高兴。尊重残疾人、爱护残疾人，帮助残疾人，是社会文明进步的重要标志。我相信，只要全社会人人都伸出一双双手，个个都献出一份爱，残疾人的生活就一定会越来越好，我们的社会就一定会越来越和谐。

分别的时刻到了。总书记和残疾人朋友们一道唱起歌来，动听的歌声在温馨家园上空久久回荡……

记者 孙承斌 邹声文(据新华社北京8月20日电)

党中央 国务院 中央军委决定 开展全国抗震救灾英雄集体 和抗震救灾模范评选表彰

评选表彰的范围是：在抗震救灾一线解救被困群众、救治伤病人员、安置受灾群众、抢修损毁基础设施、加强卫生防疫、降低次生灾害威胁、抓紧灾后恢复重建、加强对抗震救灾款物分配使用监管、维护灾区社会稳定、做好宣传报道等方面作出突出贡献的集体和个人。推荐评选的重点是：在抗震救灾一线表现突出的基层单位、干部群众和志愿者，以及公安、教育、民政、卫生、交通运输、水利、地震、气象、新闻等系统的先进集体和个人。(据新华社北京8月20日电)

温家宝主持国务院常务会议

审议并原则通过《关于进一步促进宁夏经济社会发展的若干意见(送审稿)》、《废弃电器电子产品回收处理管理条例(草案)》和《中华人民共和国畜禽遗传资源进出境和对外合作研究审批办法(草案)》

会议指出，我国是电器电子产品生产和消费大国。随着经济社会发展和人民生活水平提高，各种废弃淘汰的电器电子产品大量增加。为促进资源综合利用，发展循环经济，建设节约型社会，并防止和减少环境污染，保障人体健康，有必要制定专门的行政法规，规范废弃电器电子产品处理活动。(据新华社北京8月20日电)

我国风电跃居世界第5

根据记者20日了解到的最新情况，目前中国最大的“风电巨子”国电龙源集团风电装机已成功突破200万千瓦。这一风电装机规模，在世界风电同类企业中排名第6位。值得注意的是，从2005年的风电装机44万千瓦，到突破200万千瓦的装机规模，这一中国风电

企业仅仅用了三年的时间。

事实上，国电龙源集团风电装机的快速增长只是我国风电开发蓬勃前进的一个缩影。近年来，中国风电开发推进速度引起广泛关注：2005年，全国风电总装机达到126万千瓦，2006年达到259万千瓦，2007年达到605万千瓦，排名跃居世界第5位。

记者 黄金权(新华社北京8月20日电)

投资1.5亿美元，五星级酒店设计

青藏铁路 豪华专列9月开行

据新华社拉萨8月20日电 近日，青藏铁路公司透露，青藏铁路豪华旅游观光列车于今年9月开行。青藏铁路公司和外商合作投资1.5亿美元打造了“五星级”豪华旅游专列，其内部设施全部比照“五星级”酒店的要求设计制造。

投入研发经费6000万

湖南3年内 研发百架轻型飞机

据新华社长沙8月19日电 记者从湖南省科技厅获悉，湖南将在3年内时间，投入研发经费6000万元，通过引进、消化吸收和自主改进创新，掌握轻型飞机关键技术，计划生产无人机15架、两座超轻型飞机15架、飞行船70架。

深圳建国内第一个地下火车站

新华社深圳8月20日电

(记者王传真)

国内第一个地下火车

站——广深港客运专线

福田车站20日在深圳

中心区动工兴建。

建成后，从深圳中心区坐火车去香港九龙只需27分钟，到广州新客站只需33分钟

客运专线车站，主要承担香港方向和广州方向的始发城际列车运输。这个地下火车

300公里，建成后，从深圳中心区坐火车去香港九龙只需27分钟，到广州新客站只需33分钟。

云南盈江5级地震

又发生余震9次，未收到伤员报告

新华社昆明8月20日电

(记者蔡祥荣)

5分云南盈江县发生5级地震后，盈江

震区共发生余震9次，这9次余震均未

超过4级。此外，截至14时，盈江县政府

还未收到人员伤亡报告。

震中在距离盈江县城约46公里的苏典乡，地

震造成苏典乡及附近几个乡镇不同程度受灾，部

市中心城区全部为建成区，广深港铁

路客运专线进入深

圳后将全部在地下

运行。广深港客

专线的设计时速达

据云南省地震局副局长胡永龙介绍，省地震局已经派出30名地震专家，于20日7时左右从昆明出发，赶赴盈江震区指挥救援。

在盈江地震震区100公里范围内，历史

上曾发生了22次5级以上地震，其中5.0级

至5.9级21次，6.0级至6.9级1次，最大地震为

1994年1月11日腾冲西境外缅甸的6.7级地震。震

区历史上5级地震序列多以双震或震群型为主。

300公里，建成后，从深圳中心区坐火车去香港九龙只需27分钟，到广州新客站只需33分钟。

据云南省地震局副局长胡永龙介绍，省地震局已经派出30名地震专家，于20日7时左右从昆明出发，赶赴盈江震区指挥救援。

在盈江地震震区100公里范围内，历史